

ЧТОБ КРЕПКИМ БЫЛ И ДУХ, И ТЕЛО



Сегодня мы склоняем головы перед всеми, кто отдал свою жизнь во имя будущего России на фронтах Великой Отечественной войны. Память народа вечно хранит героизм и храбрость наших солдат, стойкость и мужество труженников тыла.

ВЕДЬ КАК БЫВАЕТ — живет человек среди других, как будто весь на виду: всё о нём известно. А вот когда поближе пообщаешься, да заглянешь в душу — каким интересным раскроется человек. Вот и мне сегодня хочется рассказать о нашем ветеране Тимофееве Романа Александровиче.

*Горит свеча — огарочек, гремит последний бой:
Налей, дружок, по чарочке, по нашей фронтовой.*

Хорошо помнит Роман слова этой песни, потому что прошел с ней почти всю войну. Родился Роман Тимофеев в 1924 году в Лысковском районе в крестьянской семье. Было их четыре брата: старший — Евгений, за ним Николай, Роман и младший Александр. Оба старших брата домой не возвратились — погибли. Младший умер после войны. А вот Роман Александрович живёт по сей день в селе Ивановское.

Окончил начальную школу, дальше учиться не пришлось. Работал в колхозе, а в 1942 году, ему, только исполнилось 17 лет, призвали в действующую армию. Некоторое время находился в г. Горький, затем владимирские лагеря, а тут заявился майор Дятков, отобрал группу новобранцев из 64 человек и привез в Москву, во 2-ю гвардейскую минометную бригаду, и их стали учить. После учебы на распределительном пункте выдали новое обмундирование, нацепили гвардейские значки и зачислили в 318-й полк «Катюш». Погрузились в вагоны и направились в район Ладожского озера.

Обстановка на этом направлении была очень тяжелая. Ленинград в блокаде, сообщение было только через Ладогу, которую называли «дорогой жизни». Они этой самой дорогой и переправились через Ладогу под Ленинград. Первое боевое крещение «Катюши» приняли под Тихвином. Ужасное было ощущение у новобранцев, ведь они ещё не обстрелянные птенцы, и — вдруг такой грохот. Что и говорить, от такого ужаса некоторые бойцы бросались прятаться в мелколесье. Вот так и начался боевой путь полка. Потом он участвовал в обороне блокадного Ленинграда, освобождении Красного Села и города Пушкин. Затем Карело-финский «кляточок», Кронштадт, через Финский залив, Выборг, Эстония, Нарва, Таллин и дошел наш Роман до самого Берлина.

Много за это время потерял товарищей, но сам даже ранен не был, лишь легкую контузию получил. Сколько у Романа Александровича медалей, сколько благодарственных грамот! И все до сих пор бережно хранятся, а самая дорогая реликвия для бывшего солдата, гвардии ефрейтора — пулька от заряда «Катюши».

В 1947 году возвратился Роман Александрович жив и невредим на родину в родное село к мирной жизни. Завел семью, вырастил и определил четверых детей. Много лет трудился в колхозе, и везде, в любом труде был примером для подражания. Сейчас ветерану 77 лет. Роман Александрович не жалуется на прошлое, говорит, что прожил свои годы достойно, правда, со здоровьем стало неважно, отказали ноги — ходить не может. Спасибо соцзащите, выделили коляску, и с помощью своего верного друга — жены Лидии Ивановны — он общается с миром.

А в конце цифры для размышления. После войны по Ивановскому Совету вернулись 289 человек. Сейчас бывших фронтовиков осталось в живых всего девять. Как же нужно им человеческое тепло!

Хочется пожелать нашим солдатам доброго здоровья.

*В строю Вам больше не стоять,
Чтоб крепким были дух и тело,
Не остывала в жилах кровь,
Чтоб спорилось любое дело,
И жить хотелось вновь.*

Т. КУЗНЕЦОВА, с. Ивановское